

## ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΡΙΣΕΩΝ ΤΟΥ Π.Σ.

Το Συμβούλιο Επιτελικού Σχεδιασμού και Διαχείρισης Κρίσεων του Πυροσβεστικού Σώματος συνεδρίασε, στις 22 Ιουνίου, με αντικείμενο συζήτησης την οργάνωση του μηχανισμού για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, κατά την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο και τον εντοπισμό τυχόν προβλημάτων, το σχεδιασμό του Π.Σ. για τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και των διατιθέμενων μέσων για την αντιμετώπιση ακραίων καταστάσεων, που είναι πιθανό να παρουσιαστούν, καθώς και τον προγραμματισμό των θεμάτων που θα συζητηθούν στις επόμενες συνεδριάσεις.

Στη συνεδρίαση έλαβαν μέρος, εκτός από τον Αρχηγό του Π.Σ. Αντιστράτηγο Ανδρέα Κόη, ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Φώτιος Παππάς, ο Γενικός Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ο Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Δημήτριος Κάκκος, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Αθανάσιος Κότσιας, ο Προϊστάμενος Α΄ Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων Αρχιπύραρχος Ανδρέας Μαρκαντώνης, ο Προϊστάμενος Β΄ Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Αρχιπύραρχος Νικόλαος Διαμαντής, ο Πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος (Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.) κ. Γεώργιος Πήλιουρας και ο Πρόεδρος της Ένωσης Αξιωματικών Πυροσβεστικού Σώματος (Ε.Α.Π.Σ.) κ. Ιωάννης Σταμούλης.



## ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ ΑΝΝΑΣ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΟ Α.Π.Σ.

Επίσκεψη στο Α.Π.Σ. και στον 1ο Πυροσβεστικό Σταθμό Αθηνών, πραγματοποίησε, στις 18 Ιουνίου, η Βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Άννα Διαμαντοπούλου.

Η κ. Διαμαντοπούλου συναντήθηκε με τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγο Ανδρέα Κόη και ενημερώθηκε σχετικά με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό και την προετοιμασία του Π.Σ. για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο και ειδικότερα, για την οργάνωση και την ετοιμότητα του Σώματος, στην περιοχή της Αττικής.



Η Βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. αναφέρθηκε και στα θέματα ασφάλειας γενικότερα, εκτιμώντας ότι το Πυροσβεστικό Σώμα αποτελεί υπηρεσία-κλειδί για την προστασία του πολίτη, ενώ δεσμεύτηκε ότι θα παρακολουθεί από κοντά και θα παρεμβαίνει στο κατάλληλο επίπεδο, για τα θέματα του Π.Σ.

Η κ. Διαμαντοπούλου συνομίλησε, επίσης, με τους πυροσβέστες του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού, οι οποίοι έθεσαν τα θέματα των υποδομών στην Αθήνα, της έλλειψης προσωπικού, καθώς και του μισθολογίου σε σχέση με τα άλλα Σώματα Ασφαλείας.

## ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

Η τελετή αποφοίτησης της 1ης εκπαιδευτικής σειράς Ανθυποπυραγών Πληροφορικής πραγματοποιήθηκε, στις 8 Μαΐου, στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στην Κηφισιά.

Μετά τον όρκο των νέων Ανθυποπυραγών, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Παύλος Λάμπας ανέγνωσε την Ημερήσια Διαταγή, ενώ τα πτυχία στους νέους Αξιωματικούς επέδωσε ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης.

Στην ομιλία του, ο Αρχηγός του Π.Σ. ευχήθηκε στους αποφοιτήσαντες καλή σταδιοδρομία και τους προέτρεψε να αξιοποιήσουν τις επιστημονικές και επαγγελματικές γνώσεις και δεξιότητες, που απέκτησαν στην Ακαδημία, προκειμένου να αντεπεξέλθουν στα καθήκοντά τους, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Στην τελετή παρέστησαν, επίσης, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Αθανάσιος Κότσιας, ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Υγειονομικού Υποστράτηγος Χρήστος Παπαδόπουλος, Αξιωματικοί του Π.Σ., καθηγητές της Ακαδημίας, όπως επίσης συγγενείς και φίλοι των νέων Ανθυποπυραγών.



Ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης επιδίδει το πτυχίο σε Ανθ/γό της 1ης εκπαιδευτικής σειράς Αξ/κών Πληροφορικής.

## ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ

Με ιδιαίτερη επιτυχία, πραγματοποιήθηκε, στις 17 Μαΐου, η παρουσίαση των ερευνητικών - διπλωματικών εργασιών των Δοκίμων Ανθυποπυραγών, για το εκπαιδευτικό έτος 2006 - 2007, στο Συνεδριακό Κέντρο της Ελληνικής Εταιρείας Διοικητικής Επιστήμης.

Επιβλέποντες καθηγητές, κατά την εκπόνηση των εργασιών, ήταν οι: Παναγιώτης Τουλιάτος, Επιπυραγός Κοροντζής Κωνσταντίνος, Ιωάννης Κοντέας, Αντιπύραρχος (ΥΓ) Απόστολος Πλαγεράς, Αργυρώ Ζυγούμη-Φιλολία, Αριστοθέα Λαζαρίδου, Πυραγός Παραλίκας Απόστολος, Ειρήνη Εξηνταβελόνη και Όλγα Χρόνη.

Οι θεματικές ενότητες που παρουσιάστηκαν, ήταν:



**Στιγμιότυπο από την παρουσίαση των ερευνητικών - διπλωματικών εργασιών που εκπόνησαν οι Δοκ. Ανθ/γοί, το εκπαιδευτικό έτος 2006-2007.**

τόσο από πλευράς Διοίκησης και εκπαιδευτικού συμβουλίου, όσο και από πλευράς διδασκόντων και διδασκομένων. Οι εργασίες που θα παρουσιαστούν σήμερα, είναι προϊόν μιας προσπάθειας της Ακαδημίας και των Δοκίμων για διεξαγωγή πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας και ανάλυσης, ώστε να συνδεθεί η θεωρία με την πράξη. Μια προσπάθεια, την οποία αναγνωρίζουμε και στηρίζουμε απόλυτα, καθώς έχει ως απώτερο στόχο τη βελτίωσή μας ως επαγγελματιών και την αύξηση της αποτελεσματικότητάς μας».

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Παύλος Λάππας, αναφερόμενος στις εργασίες των Δοκίμων, επεσήμανε ότι ολοκληρή η διαδικασία εκπόνησής τους αποτέλεσε τη συνεκτικότερη άσκηση διοίκησης, καθώς και ότι «έχουν υπερβεί την απλή ερευνητική μεθοδολογία, τολμούν να αγγίξουν δύσκολα επιστημονικά πεδία και οργανώνουν την επιστημονική έρευνα σε υψηλό επίπεδο, ώστε η Πυροσβεστική Ακαδημία, από τούδε και στο εξής, να είναι σε θέση να παρουσιάσει και να ανακοινώσει ερευνητικά αποτελέσματα, στο διεθνή επιστημονικό χώρο».

Την παρουσίαση των εργασιών παρακολούθησαν ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Φώτιος Παππάς, ο Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Δημήτριος Κάκκος, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Αθανάσιος Κότσιας, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, μεγάλος αριθμός στελεχών του Π.Σ., καθηγητές Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, αντιπροσωπείες Αξιωματικών και Δοκίμων της Αστυνομίας, του Λιμενικού και της Αεροπορίας, καθώς και πλήθος κόσμου.



**Την παρουσίαση των εργασιών των Δοκίμων παρακολούθησε η ηγεσία, καθώς και μεγάλος αριθμός στελεχών του Π.Σ.**

## ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Β.Φ.Σ.Φ. ΣΤΟ ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ

Η τακτική Συνέλευση της Βαλκανικής Ομοσπονδίας Εφαρμοσμένων Πυροσβεστικών Αθλημάτων (Β.Φ.Σ.Φ.) πραγματοποιήθηκε, το χρονικό διάστημα από 3 έως 5 Απριλίου, στο Βελιγράδι της Σερβίας.

Από ελληνικής πλευράς, έλαβαν μέρος ο Αρχηγός του Π.Σ. και Πρόεδρος της Β.Φ.Σ.Φ. Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης, ο Γραμματέας της Ομοσπονδίας Πυρονόμος Γιαννάκος Κων/νος και ο Ταμίας αυτής Πυραγός Πουρναράς Γεώργιος.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της συνέλευσης, στην οποία συμμετείχαν όλες οι χώρες - μέλη, εκτός από την Αλβανία και τη Βοσνία - Ερζεγοβίνη, λήφθηκαν οι παρακάτω αποφάσεις:

- «Πειραματικές - διδακτικές διαδικασίες αστοχίας κτιριακών κατασκευών».
- «Απρόβλεπτος κίνδυνος και οργάνωση ολικής ποιότητας στη διαχείριση κινδύνου και κρίσεων».
- «Μεταβολές στην αρτηριακή πίεση και τις σφύξεις στο 24ωρο ενός πυροσβέστη. Μια επιδημιολογική μελέτη παρατήρησης».
- «Φυτοφάρμακα - λιπάσματα: Περιγραφή του είδους και μεγέθους του κινδύνου κατά τη χρήση αυτών των υλικών».
- «Διατροφή πυροσβεστών: α) ατομικά, β) σε σχέση με τον εργασιακό τους χώρο».
- «Η απώλεια μετάλλων και ιχνοστοιχείων και οι επιπτώσεις στο ισοζύγιο των υγρών, κατά την εκτέλεση της εργασίας των πυροσβεστών».

Ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης, στο χαιρετισμό του, τόνισε μεταξύ άλλων, ότι «τα τελευταία χρόνια συντελείται ένα πολύ σημαντικό έργο στην Πυροσβεστική Ακαδημία,



**Από την τακτική συνέλευση της Βαλκανικής Ομοσπονδίας Εφαρμοσμένων Πυροσβεστικών Αθλημάτων (B.F.S.F.), στο Βελιγράδι.**

μια ακόμη φορά, αναδείχθηκε η αναγκαιότητα για στενότερη συνεργασία των Βαλκανικών Υπηρεσιών, όχι μόνο σε αθλητικά θέματα, αλλά κυρίως σε θέματα όπως η συνεργασία και ανταλλαγή βοήθειας μετά από φυσικές καταστροφές, προβλήματα που πλήττουν όμορες χώρες (πλημμύρες), ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εκπαίδευσης, προτάσεις για καθιέρωση κοινής νομοθεσίας (σε θέματα πυρασφάλειας – πυροπροστασίας) κ.α.

### ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΤΗΣ C.T.I.F. ΣΤΗ ΛΙΣΑΒΟΝΑ

Η ετήσια συνάντηση των Προέδρων Εθνικών Επιτροπών της C.T.I.F. πραγματοποιήθηκε, από 27 έως 29 Απριλίου, στη Λισαβόνα της Πορτογαλίας. Στη συνάντηση αυτή, συμμετείχαν εννέα χώρες μέλη της C.T.I.F., μεταξύ των οποίων οι: Γαλλία, Γερμανία, Ουγγαρία, Λιθουανία και Ρουμανία, η διοργανώτρια Πορτογαλία και για πρώτη φορά, ως νέο μέλος, η Αγγκόλα.

Το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας εκπροσώπησαν ο Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Δημήτριος Κάκκος, ο Πύραρχος Ιωαννίδης Στυλιανός και ο Πυραγός Πουρναράς Γεώργιος.

Η παρουσία της ελληνικής αποστολής απέσπασε ιδιαίτερα ευμενή σχόλια από το σύνολο των συμμετεχόντων και οι προτάσεις που υπέβαλε, για έναν πιο ουσιαστικό ρόλο της C.T.I.F. στην οργάνωση μιας καλύτερης πολιτικής προστασίας στην Ευρώπη, έτυχαν καθολικής αποδοχής. Τα κυριότερα σημεία αυτών των προτάσεων ήταν τα ακόλουθα:

- Ανάληψη από την C.T.I.F. ενός πιο ουσιαστικού ρόλου μέσα στα όργανα της Ε.Ε. και κυρίως, στην Επιτροπή Περιβάλλοντος.

- Εκπόνηση μελέτης για τις διαφορές και ομοιότητες στην οργάνωση των συστημάτων πολιτικής προστασίας των διάφορων χωρών, καθώς και υποβολή πρότασης στην Ε.Ε., για καθιέρωση κοινού μοντέλου οργάνωσης.

- Δημιουργία διεθνούς καταλόγου με τις δυνατότητες και τα αποθέματα κάθε χώρας σε έμπυχο και μη υλικό, έτσι ώστε, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, η Ε.Ε. να γνωρίζει τους διαθέσιμους πόρους κάθε χώρας.

- Εκπόνηση από την Ε.Ε. κοινών οδηγιών σε θέματα π.χ. ενεργητικής ή παθητικής πυροπροστασίας κτιρίων με κοινή εφαρμογή από όλα τα κράτη – μέλη.

- Εναρμόνιση της νομοθεσίας σε θέματα υγιεινής – ασφάλειας προσωπικού.

Η τελική διαπίστωση ήταν, ότι όλα τα παραπάνω θα βοηθήσουν στη δημιουργία ενός κοινού μοντέλου οργάνωσης και επιχειρησιακής ανταπόκρισης, π.χ. σε περιστατικά μεγάλης έκτασης, στα οποία εμπλέκονται ομάδες από διάφορες χώρες (σεισμοί, πλημμύρες, Tsunami κ.α.).

Στα πλαίσια των γενικότερων επαφών, που αναπτύχθηκαν με το σύνολο των αντιπροσωπειών, διαπιστώθηκε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας βρίσκεται σε μία από τις υψηλότερες θέσεις στην κλίμακα των ευρωπαϊκών υπηρεσιών πυρόσβεσης και διάσωσης, καθώς και ότι ο αμέσως επόμενος στόχος θα πρέπει να είναι η δημιουργία σύγχρονων εκπαιδευτικών κέντρων και Ακαδημιών, όχι μόνο για την παροχή εκπαίδευσης και γνώσης στους νέους πυροσβέστες και αξιωματικούς, αλλά και σε οποιονδήποτε (φορέα ή ιδιώτη) από την Ελλάδα ή το εξωτερικό επιθυμεί τη γνωριμία και επαφή με το πυροσβεστικό αντικείμενο.



**Η ελληνική αντιπροσωπεία που συμμετείχε στην ετήσια συνάντηση των εθνικών επιτροπών της C.T.I.F. στη Λισαβόνα.**



**Αναμνηστική φωτογραφία της ελληνικής αντιπροσωπείας, με εκπροσώπους του Υπουργείου Εκτάκτων Αναγκών της Λευκορωσίας.**

## **ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΑΝΑΓΚΗΣ**

Το χρονικό διάστημα από 6 έως 8 Ιουνίου 2007, πραγματοποιήθηκε, στο Μινσκ της Λευκορωσίας, η 4η Διεθνής Επιστημονική και Πρακτική Διάσκεψη, που διοργάνωσε το Υπουργείο Εκτάκτων Αναγκών της χώρας, με θέμα τις καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης, την πρόληψη και αντιμετώπιση των συνεπειών τους.

Στη διάσκεψη, έλαβαν μέρος εκπρόσωποι υπηρεσιών από 30 χώρες, μεταξύ των οποίων Η.Π.Α., Ισραήλ, Κουβέιτ, Ρωσία, Τσεχία, Λιθουανία κ.α., καθώς και μέλη 11 μη κυβερνητικών οργανισμών (Ο.Η.Ε., Ο.Ο.Σ.Α., UNICEF, Ερυθρός Σταυρός κ.α.). Η Υπηρεσία μας εκπροσωπήθηκε από τους Πυραγούς Πουρναρά Γεώργιο και Φαλάρα Ευάγγελο.

Στη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε την πρώτη μέρα της διάσκεψης, παρουσία όλων των συμμετεχόντων, παρουσιάστηκαν μεταξύ άλλων οι παρακάτω εισηγήσεις:

- «Επιστημονικές και τεχνικές καινοτομίες του Υπουργείου Εκτάκτων Αναγκών της Λευκορωσίας».
- «Ο ρόλος και η δράση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (UN/UNDP) στην πρόληψη των καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης και στην εξάλειψη των συνεπειών τους».
- «Κριτήρια αξιολόγησης των συνεπειών των καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης σε περιφερειακό επίπεδο».
- «Διαχείριση κινδύνου και τρωτότητας: από την οπτική γωνία ενός παιδιού - Ο ρόλος της UNICEF στο στάδιο της προετοιμασίας και της ανταπόκρισης, μετά από μια καταστροφή».
- «Νομοθετικό πλαίσιο της αντιμετώπισης συμβάντων και καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης εκτός των συνόρων της Ε.Ε., που έχουν επιπτώσεις στην τροφική αλυσίδα».

Μετά την αρχική συνεδρίαση, οι συμμετέχοντες, ανάλογα με τα ενδιαφέροντά τους, είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν εισηγήσεις πάνω στις ακόλουθες θεματικές υπο-ενότητες:

- «Κανονιστική και νομική, οικονομική και εκπαιδευτική μέριμνα για την ασφάλεια».
- «Πρόβλεψη, πρόληψη και μείωση των κοινωνικών, οικονομικών και οικολογικών συνεπειών των καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης».
- «Πληροφοριακά και αναλυτικά συστήματα για την παρακολούθηση, τον έλεγχο και την παροχή άμεσης ανταπόκρισης στις καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης. Οργάνωση της λειτουργίας των υπηρεσιών πυρόσβεσης και διάσωσης».
- «Μέσα και μέθοδοι διεξαγωγής των επιχειρήσεων αντιμετώπισης καταστάσεων ανάγκης, κατάσβεσης πυρκαγιών και διάσωσης».

Το απόγευμα της ίδιας μέρας, οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν τη διεθνή έκθεση με θέμα «Εξοπλισμός και μέσα πυρόσβεσης, διάσωσης και βιομηχανικής ασφάλειας», που έλαβε χώρα στο εκθεσιακό κέντρο «BelExpo», στο Μινσκ.

Την επομένη, το πρόγραμμα περιλάμβανε επίσκεψη στο Επιστημονικό και Ερευνητικό Ινστιτούτο Πυρασφάλειας και Εκτάκτων Αναγκών της Λευκορωσίας, στα περίχωρα του Μινσκ. Οι συμμετέχοντες ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις του εργαστηρίου πυρομηχανικής, όπου διεξάγονται οι έρευνες και οι πειραματικές δοκιμές, ενώ στη συνέχεια παρακολούθησαν επιδείξεις κατάσβεσης πυρκαγιών και διάσωσης, στο πεδίο ασκήσεων.

Την τελευταία μέρα της διάσκεψης, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση, κατά την οποία έγινε απολογισμός πεπραγμένων, ενώ παράλληλα παρουσιάστηκαν στους συμμετέχοντες τα συμπεράσματα που προέκυψαν από τις μεταξύ τους συζητήσεις και προτάσεις.



**Από την επίδειξη πυρόσβεσης και διάσωσης, που παρακολούθησαν οι συμμετέχοντες της διάσκεψης, στο πεδίο ασκήσεων του Ινστιτούτου Πυρασφάλειας και Εκτάκτων Αναγκών της Λευκορωσίας.**

## ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΒΙΩΣΑΝΤΕΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ

Το ετήσιο μνημόσυνο για τους εκλιπόντες συναδέλφους, πραγματοποιήθηκε και φέτος, όπως κάθε χρόνο, με πρωτοβουλία της Πανελληνίας Ένωσης Αποστράτων του Πυροσβεστικού Σώματος.

Στην επιμνημόσυνη δέηση, που τελέστηκε, στις 13 Μαΐου, στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Ρηγίλλης, παρέστησαν ο



Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης, ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Φώτιος Παππάς, επίτιμοι Αρχηγοί και Υπαρχηγοί του Σώματος, σύσσωμο το Δ.Σ. της Ένωσης Αποστράτων, πολλοί εν ενεργεία και συνταξιούχοι συνάδελφοι, καθώς επίσης συγγενείς και φίλοι των αποθανόντων.

Αμέσως μετά, ακολούθησε εκδήλωση στην αίθουσα του Κ.Ψ. του Α.Π.Σ., κατά την οποία ο Αρχηγός του Π.Σ., σε σύντομη ομιλία του, επεσήμανε ότι οφείλουμε να θυμόμαστε και να τιμούμε τους συναδέλφους, που επί σειρά ετών υπηρέτησαν με ζήλο και έδωσαν ακόμα και τη ζωή τους, για το Πυροσβεστικό Σώμα.

*Ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης, κατά την ομιλία του, μετά το μνημόσυνο που πραγματοποιήσε η Πανελλήνια Ένωση Αποστράτων του Π.Σ., για τους αποβιώσαντες συναδέλφους.*

## ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ Γ.Γ. ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ Ν. ΚΟΡΕΑΣ ΣΤΟ 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ.

Αντιπροσωπεία από τη Νότια Κορέα, με επικεφαλής το Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κ. Lee Sang – Kyung, επισκέφθηκε, στις 31 Μαΐου, το Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο του Πυροσβεστικού Σώματος, στο Χαλάνδρι.

Ο κ. Lee και τα υπόλοιπα μέλη της αντιπροσωπείας συναντήθηκαν με το Διοικητή του 199 – Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. Αρχιπύραρχο Φώτη Καλαχάνη, προκειμένου να ενημερωθούν σχετικά με τον τρόπο διαχείρισης των συμβάντων σε όλη την Ελλάδα, το συντονισμό και την κατανομή των εναέριων και επίγειων μέσων, ενώ παράλληλα αντάλλαξαν απόψεις σχετικά με διάφορα επιχειρησιακά θέματα και προβλήματα.

Οι εκπρόσωποι της Ν. Κορέας ξεναγήθηκαν, επίσης, στους χώρους του Συντονιστικού Επιχειρησιακού Κέντρου και του Συντονιστικού Κέντρου Δασοπυρόσβεσης και ενημερώθηκαν σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας τους.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε ύστερα από πρόσκληση του Υπουργού Δημόσιας Τάξης κ. Βύρωνα Πολύδωρα, στα πλαίσια της διεθνούς συνεργασίας και της ανταλλαγής τεχνολογίας σχετικά με τη διαχείριση καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης.

*Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας και αντιπροσωπεία από τη Νότια Κορέα με το Διοικητή του 199-Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. Αρχιπύραρχο Φώτη Καλαχάνη.*



## ΤΟ Π.Σ. ΣΤΗΝ «ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ» ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ

Η Διοίκηση Π.Υ. Πατρών, σε συνεργασία με την 6η Ε.Μ.Α.Κ., συμμετείχε στις 3 και 4 Μαΐου, στις εκδηλώσεις της «11ης Εβδομάδας Προαγωγής Υγείας», που διοργάνωσε ο Δήμος Πατρέων, στην Πλατεία Γεωργίου, στο κέντρο της Πάτρας.

Η συμμετοχή του Π.Σ. περιλάμβανε την πραγματοποίηση ομιλιών, με θέμα την πρόληψη και την αντιμετώπιση των πυρκαγιών και τη χρήση μέσων πυρόσβεσης, καθώς επίσης τη διοργάνωση έκθεσης - παρουσίασης πυροσβεστικών οχημάτων, μέσων και εξοπλισμού.

Το χώρο των εκδηλώσεων επισκέφθηκε μεγάλος αριθμός πολιτών, καθώς και οι μαθητές 18 σχολείων της περιοχής, τους οποίους οι πυροσβεστικοί υπάλληλοι ενημέρωσαν σχετικά με το έργο και τη δραστηριότητα του Πυροσβεστικού Σώματος, ενώ παράλληλα, τους διένειμαν φυλλάδια με πληροφοριακό υλικό.





## ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ Π.Σ. ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΛΑΜΙΑΣ

Για πρώτη φορά φέτος, το Πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε με δικό του περίπτερο, στην 41η Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας (Π.Ε.Λ.), που πραγματοποιήθηκε το χρονικό διάστημα από 2 έως 10 Ιουνίου.

Στόχος της συμμετοχής αυτής ήταν αφενός η ενημέρωση των επισκεπτών για το έργο και την αποστολή του Π.Σ. και αφετέρου η ευαισθητοποίηση του κοινού, σχετικά με την πρόληψη και την καταστολή των δασικών πυρκαγιών. Για το σκοπό αυτό, διανεμήθηκε έντυπο υλικό, ενώ καθ' όλη τη διάρκεια της έκθεσης γινόταν και προφορική ενημέρωση των επισκεπτών από τους

πυροσβεστικούς υπαλλήλους της Π.Δ.Π.Υ. Στερεάς Ελλάδας. Το ενδιαφέρον του κοινού ήταν μεγάλο, ενώ ιδιαίτερα θετικά ήταν τα σχόλια που καταχωρήθηκαν στο Βιβλίο Επισκεπτών της Έκθεσης.

## ΑΣΚΗΣΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ ΣΤΑΘΜΟ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΣΤΟ ΑΙΓΑΛΕΩ

Το Πυροσβεστικό Σώμα, σε συνεργασία με την εταιρεία Αττικό Μετρό Εταιρεία Λειτουργίας Α.Ε., πραγματοποίησε, στις 7 Ιουνίου, άσκηση ετοιμότητας με αντικείμενο την αντιμετώπιση πυρκαγιάς σε επιβατικό συρμό, στη δυτική επέκταση της γραμμής 3 του Μετρό, στο σταθμό που λειτούργησε πρόσφατα, στο Αιγάλεω.

Στόχος της άσκησης ήταν η αναβάθμιση της επιχειρησιακής ετοιμότητας και αποτελεσματικότητας του εμπλεκόμενου προσωπικού, καθώς και η βελτίωση του συντονισμού και της επικοινωνίας μεταξύ των συμμετεχόντων.

Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε την εκδήλωση πυρκαγιάς σε επιβατικό συρμό που βρίσκεται εν κινήσει, μεταξύ πρώτου και δευτέρου βαγονιού. Οι χώροι των επιβατών κατακλύζονται με καπνό, οπότε δημιουργείται πανικός. Ο συρμός ακινητοποιείται στην αποβάθρα του σταθμού, οι επιβάτες απασφαλίζουν τις θύρες, βγαίνουν από τα βαγόνια και τρέχουν προς την έξοδο, ενώ στην προσπάθειά τους να διαφύγουν, ορισμένοι τραυματίζονται.

Στόχος των πυροσβεστικών δυνάμεων, μετά την προσέγγιση του φλεγόμενου συρμού, ήταν η διάσωση των επιβατών, που δεν κατάφεραν να διαφύγουν μόνοι τους και παράλληλα, η κατάσβεση της πυρκαγιάς, με την ανάπτυξη πυροσβεστικών εγκαταστάσεων.

Στην άσκηση, που ολοκληρώθηκε με επιτυχία, συμμετείχαν, εκτός από τις πυροσβεστικές δυνάμεις της Δ/σης Π.Υ. Αθηνών, προσωπικό της Α.Μ.Ε.Λ. Α.Ε., η οποία είχε και την ευθύνη του σχεδιασμού, δυνάμεις της Ε.Λ.ΑΣ., του Ε.Κ.Α.Β. και της Δ.Ε.Η.

Τη διεξαγωγή της άσκησης παρακολούθησε ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, Αξιωματικός του Π.Σ., καθώς και στελέχη της Αττικό Μετρό Εταιρεία Λειτουργίας Α.Ε.



## ΑΣΚΗΣΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΚΑΙ ΣΕΙΣΜΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ

Άσκηση ετοιμότητας, για την κατάσβεση πυρκαγιάς και τη διάσωση παγιδευμένων ατόμων, μετά από μερική κατάρρευση βιομηχανικού κτιρίου, λόγω σεισμού, πραγματοποίησε, στις 16 Μαΐου, η Διοίκηση Π.Υ. Θεσσαλονίκης.

Σκοπός της άσκησης ήταν η διαπίστωση του βαθμού επιχειρησιακής ετοιμότητας και αποτελεσματικότητας των εμπλεκόμενων φορέων, καθώς και η βελτίωση της μεταξύ τους συνεργασίας, στην αντιμετώπιση των συνεπειών ενός σεισμού.

Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε τη μερική κατάρρευση του κτιρίου των Αλευρόμυλων Μελισσάρη, ύστερα από ισχυρό σεισμό, τον πιθανό εγκλωβισμό εργαζομένων, σε διάφορους ορόφους του κεντρικού κτιρίου, καθώς επίσης την πρόκληση διαρροής καυσίμου και την εκδήλωση πυρκαγιάς, λόγω βραχυκυκλώματος, στο λεβητοστάσιο, που βρίσκεται στο ισόγειο απέναντι από το κεντρικό κτίριο.

Το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων ήταν να θέσουν υπό έλεγχο την πυρκαγιά και παράλληλα, να ερευνήσουν το κτίριο, με τη βοήθεια ανιχνευτικών σκύλων, για τυχόν παγιδευμένα άτομα και να κάνουν όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τον απεγκλωβισμό και τη διάσωσή τους.

Στη διεξαγωγή της άσκησης, που σημείωσε απόλυτη επιτυχία, συμμετείχαν πυροσβεστικοί υπάλληλοι και οχήματα από το 2ο Π.Σ. Θεσ/νίκης και τη 2η Ε.Μ.Α.Κ., καθώς επίσης προσωπικό από τον Ο.Τ.Α. και το Ε.Κ.Α.Β.

## ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΤΑΣΒΕΣΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΣΕ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΣ ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ

Άσκηση ετοιμότητας, με αντικείμενο την κατάσβεση πυρκαγιάς και τη διάσωση των επιβαινόντων σε αεροσκάφος, πραγματοποιήθηκε, στις 24 Απριλίου, στο Διεθνή Αερολιμένα «Ιωάννης Καποδίστριας», στην Κέρκυρα.

Στόχος της άσκησης ήταν να ελεγχθεί η οργάνωση, ο συντονισμός και η ικανότητα των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων να εφαρμόσουν τα προβλεπόμενα σύμφωνα με το Σχέδιο Αντιμετώπισης Καταστάσεων Ανάγκης, καθώς και να αξιολογηθεί η μεταξύ τους συνεργασία, σε περιπτώσεις ατυχήματος σε αεροσκάφος.

Σύμφωνα με το σενάριο της άσκησης, εκδηλώνεται πυρκαγιά στον κινητήρα αεροσκάφους τύπου Boeing 737-300 της O.A., με αποτέλεσμα να εκτελέσει αναγκαστική προσγείωση στον αερολιμένα Κέρκυρας. Κατά την κάθοδο του αεροσκάφους, στο οποίο επεμβαίνουν 70 επιβάτες και 5μελές πλήρωμα, τραυματίζονται σοβαρά δύο άτομα (το ένα θανάσιμα) και μια αεροσυνοδός. Κατά την προσγείωση, το αεροσκάφος παρεκκλίνει της πορείας του, βγαίνοντας έξω από το διάδρομο και διαρρηγνύεται η άτρακτός του σε δυο τμήματα, ο δε φλεγόμενος κινητήρας του αποκολλάται από την πτέρυγα, στο ύψος του πεδίου ασκήσεων.

Οι πυροσβεστικές δυνάμεις σπεύδουν στο διάδρομο προσγείωσης και παίρνουν τις κατάλληλες θέσεις για την προσβολή της πυρκαγιάς, ενώ παράλληλα, διενεργούν έλεγχο και στα δύο τμήματα της ατράκτου, περιμετρικά αυτής και στην ευρύτερη περιοχή του ατυχήματος, για τον εντοπισμό και τη διάσωση των θυμάτων.

Στην άσκηση, η οποία ολοκληρώθηκε με επιτυχία, συμμετείχαν, εκτός από τον 1ο και το 2ο (Α/Δ) Πυρ/κό Σταθμό Κέρκυρας, η ΥΠΑ/ΚΑΚΚ και οι φορείς επίγειας εξυπηρέτησης Α/Φ, το Ε.Κ.Α.Β., το Γ.Ν. Νοσοκομείο Κέρκυρας, η ΕΛ.ΑΣ., η ICTS (ασφάλεια Α/Δ), καθώς και μέλη εθελοντικών ομάδων (Σύλλογος Εθελοντών Ιατρών, Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός - Τμήμα Κέρκυρας, Εθελοντική Ομάδα Αυτοδυτών και ειδικευμένος εθελοντής διασώστης Πολιτικής Προστασίας).



## ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΔΟΚ. ΑΝΘ/ΓΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ

Στην Αγία Πετρούπολη της Ρωσίας, πραγματοποιήθηκε φέτος η καθιερωμένη εκπαιδευτική εκδρομή στο εξωτερικό των Δοκίμων Ανθ/γών του 4ου έτους της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, το χρονικό διάστημα από 2 έως 7 Μαΐου.

Οι Δόκιμοι επισκέφθηκαν, μεταξύ άλλων, την Πυροσβεστική Ακαδημία της Αγίας Πετρούπολης, όπου έγιναν δεκτοί και ενημερώθηκαν από το Διοικητή Υποστράτηγο Vladimir Ardamonov.

Τους Δόκιμους Ανθυποπυραγούς συνόδευε ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Παύλος Λάμπας, ο Πυραγός Κοτρίδης Παναγιώτης και ο Πυραγός Λαγουδάκης Νικόλαος.

Στην εκδρομή συμμετείχε, επίσης, ως εκπρόσωπος του Α.Π.Σ., ο Προϊστάμενος Επιτελείου Υποστράτηγος Αθανάσιος Κότσιας.

## ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΗΣ Ε.Σ.Τ.Α. ΣΤΟ Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. ΚΑΙ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ Π.Σ.

Επίσκεψη στις εγκαταστάσεις του 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. και του Γραφείου Τύπου του Π.Σ., στο Χαλάνδρι, πραγματοποίησαν φοιτητές του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας της Εθνικής Σχολής Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ε.Σ.Τ.Α.), στις 6 Ιουνίου, συνοδεία του Πυραγού Παραλίκα Απόστολου, ο οποίος διδάσκει στο συγκεκριμένο τμήμα. Οι φοιτητές ξεναγήθηκαν στους χώρους του Συντονιστικού Επιχειρησιακού Κέντρου, του Συντονιστικού Κέντρου Δασοπυρόσβεσης και του Γραφείου Τύπου και ενημερώθηκαν σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας τους.

Στόχος του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας της Ε.Σ.Τ.Α. είναι η προετοιμασία στελεχών ικανών να σχεδιάσουν και να διαχειριστούν πολιτικές προστασίας και αντιμετώπισης φυσικών ή άλλων κινδύνων σε κεντρικό ή τοπικό επίπεδο. Στη Σχολή διδάσκουν άλλοι δύο Αξιωματικοί του Π.Σ., οι Πυραγοί Χάλαρης Μιχαήλ και Φαλάρας Ευάγγελος.



## ΑΓΩΝΕΣ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΕΔ/ΣΑ ΕΤΟΥΣ 2007

Την πρώτη θέση, στους αγώνες Πετοσφαίρισης των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, κατέκτησε φέτος η ομάδα του Πυροσβεστικού Σώματος.

Στους προκριματικούς, που διεξήχθησαν από 14 έως 16 Μαΐου, στο Κλειστό Γυμναστήριο του Βύρωνα, η ομάδα του Π.Σ. κέρδισε με σχετική ευκολία τις ομάδες της Πολεμικής Αεροπορίας και του Στρατού Ξηράς, με 3-0 σετ.

Στον ημιτελικό και τον τελικό, που διεξήχθησαν στο Κλειστό Γυμναστήριο Αμφισσας, στις 18 και 19 Μαΐου αντίστοιχα, η ομάδα του Π.Σ. κέρδισε την ΕΛ.ΑΣ. με 3-0 σετ και το Λιμενικό Σώμα με σκορ 3-2 και αναδείχθηκε πρωταθλήτρια για το 2007.

Τη διεξαγωγή της τελικής φάσης των αγώνων παρακολούθησαν ο Αντινομάρχης Φωκίδας κ. Λεωνίδας Φάκος, ο Περιφ/κός Διοικητής Π.Υ. Στερεάς Ελλάδας Αρχ/χος Ιωάννης Φλώρος, ο Διοικητής της Π.Υ. Αμφισσας Πυραγός Κεφαλάς Δημήτριος, εκπρόσωποι των πολιτικών και στρατιωτικών φορέων της ευρύτερης περιοχής κ.α.

Την ομάδα πετοσφαίρισης του Π.Σ. αποτελούσαν οι Υποπυραγοί Μορφίδης Γεώργιος, Κασκαμπάς Παναγιώτης και Γκιούρδας Μάριος, οι Αρχ/στες Τρίγκας Ανδρέας και Οικονομίδης Γεώργιος, οι Πυρ/στες Τσιγγίδης Χαράλαμπος, Γραμματικόπουλος Ηλίας και Καραγάτσος Κων/νος, καθώς και οι Δοκ. Πυρ/στες Λάμππας Ηλίας, Μπάβεβ Τοντόρ και Μπούρας Αλέξανδρος. Προπονητής της ομάδας ήταν ο Αρχ/στης Καραμαρούδης Παύλος.



## ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΣΑΛΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ

Το χρονικό διάστημα από 16 μέχρι 20 Μαΐου, διεξήχθησαν, στην πόλη Nancy της Γαλλίας, οι Πανευρωπαϊκοί Αγώνες Ποδοσφαίρου Σάλας μεταξύ Πυροσβεστών, έτους 2007. Στους αγώνες, που διοργάνωσε η Ένωση Γάλλων Πυροσβεστών, με τη στήριξη της Γαλλικής Πυρ/κής Υπηρεσίας, συμμετείχαν 10 ομάδες από τη Γαλλία, τη Γερμανία, την Ιρλανδία, την Πολωνία, τη Ρουμανία, τη Σλοβακία, την Αγγλία, την Τσεχία, την Ολλανδία και την Ελλάδα.

Η ελληνική ομάδα, η οποία συμμετείχε για πρώτη φορά, με τη στήριξη της νεοσύστατης Αθλητικής Ένωσης Πυροσβεστών Ελλάδας (Α.Ε.Π.Ε.), αναμετρήθηκε με ποδοσφαιρικά μεγαθήρια, όπως η Γερμανία, η Αγγλία, η Τσεχία και η Ρουμανία. Οι Έλληνες ποδοσφαιριστές έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό και κατέλαβαν τελικά την 4η θέση στη διοργάνωση, πράγμα που αποτελεί αναμφισβήτητα μια σημαντική επιτυχία του ελληνικού Πυροσβεστικού αθλητισμού.

Πέρα από τη διάκριση της 4ης θέσης στην Ευρώπη, η ελληνική ομάδα ήταν η μία από τις δύο ομάδες του τουρνουά, που τιμήθηκαν για το "fair play", ενώ ο αθλητής μας Γιάννης Ζικέλογλου ανακηρύχτηκε, με 9 γκολ, β' σκόρερ της διοργάνωσης.



## ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ

### Η ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 1821-1930

Με την ευκαιρία της επίσημης λειτουργίας του Πυροσβεστικού Μουσείου, κυκλοφόρησε και η πρώτη ιστορική του έκδοση, που παρακολουθεί τη διαδρομή των πρώτων πυροσβεστικών σχημάτων, που ιδρύθηκαν από το νέο Ελληνικό Κράτος, αλλά και τις σημαντικότερες πυρκαγιές, που εκδηλώθηκαν στη χώρα, μέχρι και την ίδρυση του ανεξάρτητου επαγγελματικού Πυροσβεστικού Σώματος, το 1930.

Το βιβλίο περιλαμβάνει πλούσιο υλικό από μεγάλο αριθμό σπάνιων, ιστορικών φωτογραφιών, καθώς και εφημερίδων εποχής, που βοηθούν τον αναγνώστη να περιηγηθεί στη σημαντική αυτή ιστορική περίοδο, τόσο για τη νεώτερη ελληνική ιστορία, όσο και για την εξέλιξη του συστήματος πυροπροστασίας-πυρασφαλείας της χώρας.

Συγγραφέας του βιβλίου είναι ο Πυραγός Ιωάννης Σταμούλης, ο οποίος παραχώρησε τα δικαιώματα του βιβλίου στο Πυροσβεστικό Μουσείο, από το πωλητήριο του οποίου και διατίθεται αποκλειστικά. Στην έκδοση, που χαιρετίζει ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος

Α. Κόης, τα κείμενα επιμελήθηκαν η Υποπυραγός Σφυρή Κατερίνα και η Ανθυποπυραγός Βογιατζή Δήμητρα, ενώ την καλλιτεχνική επιμέλεια είχε ο Αρχιπυροσβέστης Καβαλίκας Κώστας.

